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Sötét sajtószabadság
Sajtószabadság! Mily szépen hang­

zik ez a szóv, mily sokat jelent ez 
a néhány betű. Sajtószabadság! Hat 
van ennél szebb, nemesebb gondo­
lat? Szabad a gondolat, szabad az 
eszme. Száll az ige és hatalmával, 
erejével meghódít mindeneket. |

Sajtószabadság! te vagy az a 
nagy, dicső fogalom, amibe össz­
pontosítunk minden jót és nemest. 
Te vagy az a szírt, amelyen épül 
az igazság palotája; te vagy az a 
magaslat, ahonnan betekinthetünk 
országokat és népeket; te vagy a 
zászló, amely vezeted az igazságra 
törők osapatját; te vagy a biró; te 
vagy a fórum; te vagy a hatalom 
— te vagy minden, minden !^

„Tiéd az ország, a dicsőség és 
a hatalom!“ — igy beszélünk a 
sajtóról nap-nap után. De vájjon 
megérdemli ezt a sajtó, csak úgy a 
nagy általánosságban ? Igazak váj­
jon mindenkor ezek a frázisok, ami­
ket legtöbbször az arra legkevésbé 
érdemesek szeretnének maguknak 
elvitatni ?1 Mert kik verik legjobban 
a mellüket a „dicső sajtószabadság“ 
szent eszméje érdekében? —•
Azok, akik méltatlanok arra, hogy 
a sajtó munkásai lehessenek 1 Azok, 
akik rut önérdekből használják ki 
ezeket a hangzatos jelszavakat, hogy 
azoknak a cégére alatt szabadon 
garázdálkodhassanak.

Pedig szent a sajtószabadság! 
Nagy, nemes és dicső a sajtó célja, 
hivatása. A legmagasztosabb felada­
tok állanak előtte. Sajnos, hogy 
ezekből kovácsolják azután a sajtó- 
parazitái a legveszedelmesebb fegy- 
vorokfvt

Veszélyben a sajtószabadság 1 
ezt kiabálják uton-utfélen, hogy 
azalatt ássák a verrpet a legrutabb 
eszközökkel alatta. Ássák, ássak a 
vermet, egyre mélyebb lesz a sir- 
gödör, amely körül a sajtó ellen­
ségei fogják énekelni a „Circum de- 
derunt“-ot.

Hiába, már ez igy van, az ár­
tatlanok a bűnösökkel együtt szen­
vednek, mintahogy Krisztust a Gol- 
gothán latrokkal feszítették meg.

Ez már igy volt minden idő­
ben és igy is lesz mindig. Hiába, a 
mi világunk, e siralmak völgye, in­
kább van a rosszra berendezve, 
mint a jóra. Á bűnösök, a gaz­
emberek legtöbb részt követelnek

magoknak a jók és nemesek által 
megszerzett javakból — ellenben a 
jók szenvednek a gonoszokkal és 
gonoszokért együtt.

Küzdelem, szenvedés az igaz­
ságért; miltiádesi harc a közért — 
lebecsülés, lekicsinyelés; szégyen­
letes bukás. Szégyent» hurcolás a 
közélet kálváriáján és végtére a 
Golgotha — ez az eszme, az igazság
sorsa! , ,

Ez a tragikus vég. Epén azért 
tragikus, mert nem vet számot előre 
az emberi gonoszságokkal, magáért 
az igazságért küzd. Ez a gyengéje. 
Ezért bukik el a leggyakrabban, 
mint a krisztusi eszme a — Goi- 
gothán.

De ez a bukás csak látszólagos. 
Az eszmét, az igazságot megölni 
nem lehet — harmadnapra feltámad 
halottaiból, dicsőséggel, megújult 
erővel.

így fog történni ez az igazi 
sajtószabadsággal is, mert ha to­
vább is igy haladunk ez utón, a 
romlás elkerülhetetlen. — Belé fog 
bukni a sajtószabadság abba a nagy 
sírba, amit oly régen ás már ma­
gának. Mert a nagy sir mar készén 
van. És ólálkodnak körülötte a so- 

' tótség lovagjai. Szomorú, nagyon 
szomorú, de be kell vallanunk, mert 
igazság, hogy nem ok nélkül jón 
majd el ez a nagy bukás.

’ Mert el fog jönni, hogyha így 
haladunk, az már bizonyos. Lesz 
alapjuk a sajtó ellenségeinek, amelyre 
támaszkodva fogják beledobni a 
sajtószabadságot a saját maga ásta
sir hüs ölébe. .............

Mert tekintsünk korul, mit ta- 
tapasztalunk ?! Pusztulást és rom­
lást minden felül. Meg van feztozve 
teljesen a sajtószabadság régen tiszta 
levegője. Paraziták mindenütt, akik 
megbotránkoztatnak mindenkit. Ls 
ez a levegő torkunkat — szinte 
fojtja. Hideg veritek csorog le hom­
lokunkról, rosszul érezzük e kör­
nyezetben magunkat. Szabadulni 
akarunk el a tisztább légkörökbe
— de nem lehet. Úgy áthatott mar 
mindenüvé a romlás, hogy lehetet­
len szinte a menekvés. Meg kell 
fuladnunk!

Nem akadunk zoldelo oázisra
— melyek bizony nagyon, nagyon 
gyér számmal vannak.

Igaz, hogy vannak! Ez letagad­

hatatlan. Van még tisztességes sajtó 
is — de a név, mindig az erősebb­
től veszi nevezetét. Már pedig a 
többséget sajnos, hogy a sajtó pa- 
zaritái közzé kell soroznunk. Akad­
hatnak olvanok, akik tulpessimis- 
ténak fogják ezt találni. Pedig ez 
tény. Épen azért fog elbukni a sajtó- 
szabadság, mert ezek a paraziták 
megölik az egészséges tagok vér­
keringését is.

Tekintsünk csak körül. Mit fo­
gunk taiámi a szomorú sajtóviszo­
nyainkat vizsgálva? Kicsinyeske­
dést, a nemes cél lealaesonyitésát, 
az elvek pénzért való árubabocsá­
tánét, megvásárolhatóság, panamázás, 
rut lélek kufárkod ás mindenütt. Szen- 
zációbajhánzat, becsület marcangolt­
ból való megélhetés, sárga, judási 
aranyak mindenütt! Nincs megtor­
lás, nincs fegyver ellene. Mert a 
sajtó nagyhatalom, maga-maga veri 
le ellenségeit — ha azok az igaz­
ság nevében támadnak is. Kartellt 
kötnek ellene!

Bűnszövetséget az igazság ellen
— mert pénz beszél, kutya ugat. 
Fő az üzleti szellem. Pénzért kell 
mérni az igazságot és eladni judás 
aranyakért az eszmét!

Szomorú, szomorú igazságok 
ezek és épen árért olyan szomorúak
— mert igazságok.

Ideje tehát már fellépni ezen 
sajtó hyénák ellen, akik abból él­
nek: sárga aranyakért marcangalják 
a mások becsületét.

Ez ellen tenni kell! Lehet,hogy 
talán a sajtószabadság adja meg 
ennek az árát. Lehet, de mindegy; 
végezni kell örökre ezekkel a bitan-

! gokkal. „ J
Sajtószabadsági? Hat ez a sajtó- 

I szabadság? Fegyver nem való a 
; gyermek kezébe, a kiskorúságnak 
! méreg a szabadság.

Sajtószabadság?! Hát sajtósza- 
badsag, vagy egyáltalában szabad­
sáv-e a legisszonyubb, legrutabb 
visszaélés, az ilyen szent fogalmak­
kal?! , , , - . , .

Az ilyen szabadsággal torkig
vagyunk. „ , . ..

Az ilyen szabadság nem kell. 
Az ilyen szabadságot megtűrni ön- 
gyilkosság továbbra is! .

Hanem legyen igazi szabadsági 
A közérdeket, a közjót, a szépet, a
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nemest és nagyot hiresztelő sajtó-

W**Lwyen sajtószabadsági a szó 
legnemesebb értelmében. Nemi be­
csületmarcangoló, egyem érdekeké 
szolgáló bérszolgai sajtó orgia! Hír 
dessük a szépet es nagjm , a ™ 
berisóg örök, nagy ideáljait teljes
szabadsággal! .. , ,Lelkesüljünk a közért, az esz

becfülelteí, hogy ^mondhassuk: 
„nemes harcot fiaicoiun/r.

így aztán nem fog folyton ie 
nvehetni bennünket az a veszede­
lem” hogy egv szép napon oda lesz 
aTájtószabadUg. Kiraboljak aMh 
tétség lovagjai, akik varja ma_ 
rétróta ezt az alkalmat. L^ u„y - S hogy az idók teljessége e te- 
líintetben is bekövetkezett.Ha “4 haladunk, ha ilyen elve­
ket tüzűnk, ki örök példakép, akkor
lesz sajtószabadság. .

H. t legyen eajtoszabaas >gl
(—voith.)

folyamán a párt egyik 0Vfos Zsákéról
a híreket, melyek dr. MUaainowc
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1 csak kedden reggel hoznak.

POLITIK AI hírek
(Pátriárka választás.) A holnapi

mi*riáikáváiasztó kontresszus ülése ele, a
szombati nap vegyes hutásu esemenyei u ári
fokozott éidekléssel néz az ütem közön.eg. 
A radikális párt tagjai vasárnap reggel nagy­
részt átjöttek Újvidékre és kisebb csoportok­
ban itt is tanácskoztak a Budapestre induló 
küldöttségnek adandó utasítás felöl. Jomtes 
TA,a és dr Hadzsi Koszta vasárnap delelőu 
tokereelék hiv.t.tábu, d,. B.lla Al.dér 6- 
isnánt és értesítettek a szombat esti konte 
Sia lefolyásáról. A konferencia eredménye 
- h r szerint - igen kedvező Bogdaoovics 
Lucián megválasztása szempontjából, de ma 
raár — az elmuit napok fordulatai után 
mindenki kételkedve fogadja a legoptunisz- 
úkusabb bőrt is. Annyi azonban bizonyos, 
hogy ma tényleg ismét 38 szavazata van
Ba8dA0kótSpáavezetö fontos deklarációkat 
is tett a főispán előtt, aki hetek ma lanka­
datlan energiával folytai ja a közvetítés mun­
káját. Bállá Aladár főispán a vele közölt 
nyilatkozatokat haladéktalanul tudomására 
hozta Günther Antal királyi biztosnak.

A vasárnap délelőtt tartott megbeszélés

(a. delegációk összehívása ) A
hivatalos lap vasárnapi szama közli 

1 a delegációk összehívására vonat 
kozó királyi kéziratokat. A király 
a° elsőben közli .báró Aehrenhal
közös kttlügymimszterrsl, hog/ a
delegációkat október b-ara hívta 
össze Wekerlóhez is mtez kézira­
tot, melyben megbízza, hogy ,a.iaa" 
gyár országgá ülés bízott sagana
kiküldése s a. bizottság tagjainak 
egybehivása iránt intézkedjek, 
ugyanilyen tartalmú leiratot intézett 
báró Beck osztrák miniszterelnök­
höz is.

(Wekerle fia) Breznóbányáról jelen­
tik : ifj. Wekerle Sándor a breznobányai ke­
rület országgyűlési képviselője, az elmúlt 
heten felkereste választóit s közöttük töDD 
napig időzött. Dr. Wekerle beszededében 
utalt arra bogy a múltban társaoalmunk 
nem tanu’itott érdeklődést kö; 
közművelődési intézményeink fejlesztése iránt 
s ennek tulajdonítható az a körülmény hogy 
e téren kormányunkra oly nagy feladat) 
hárulnak, meheknek megoldása csak toko 
zatos haladás úján várható. Bizalommal 
viseltetik kormányunk >ráat- mely 
gilaur, közgazdaságilag és közművelőd. i eg 
megerősödött független és önálló Magyaroi- 
szág fokozatos kiépítésének útját igyekszik 
a jövő számára megnyitni.

(A függetlenségi párt értekez­
lete ) Az országgyűlési független­
ségi és negvvennyolcas part, mint 
a Magyar Tudósító jelenti, kedden 
G hó 22 én délután pártértekezLtet 
tart. Az értekezleten Kossuth Ferenc 
fog elnökölni.

VÁROSHÁZA.
Debrecen virilis 

városatyái.
Debrecen város törvényhatósági bizottsá­

gának 207 tagja közül 93 virilis jogon ul a
város parlamentjében.

Alább közöljük a viristák teljes név­
jegyzékét a póttagokkal együtt. A *-al meg­
elölt tagok adóját a törvény értelmében, 

diplomájuk, kamarai beltagságuk, vagy 
mL képesítésük alapján kétszeresen számi-
tolták. , .

A névjegyzék így alakult.
(Rendes tagok.)

Kardos László kereskedő 9911 korona, 
Zádor Lajos vezérigazgató 9727 korona , Si- 
monffy Imre nyug. polgármester 8426 korona* 
Fürst Ödön kereskedő 6980 korona , Áron Jenő 
kereskedő 6398 korona*, Rickl Géza foldbirto- 
kos 5935 korona, Veosey Zoltán foldbirtokos 
5279 korona, Győrffy Aladár kereskedő 4990 
korona*, Ujfalussy József dr. 4821 korona 
Szikszay Lajos építész 4724 korona*, Anfn h 
Vilmos malomtulajdonos 4274 korona, Németh 
András bérlő 4198 korona, Áron Miksa szesz­
nagykereskedő 3972 korona, Fáik Lajos bankár 
3972 korona, Szabó Kálmán képviselő 3845 ko­
rona*, Sesztina Jenő kereskedő 3598 korona , 
Szalay Lajos táblabiró 3541 korona*, Koszorús 
Laios ügyvéd 3536 korona, Hutflész Kazmér 
földbirtokos 3457 korona, Kontsek Géza keres­
kedő 3352 korona*, Rickl Antal foldbirtokoa 
3087 korona, Geiger Simon terménykereskedő 
3081 korona, Gajzágó Béla dr. táblai tanács­
elnök 3040 korona*, Kovács József polgármes­
ter 2933 korona*, Weichinger Károly kávéház­
tulajdonos 2950 korona, Ungvári József sertés- 
kereskedő 2935 korona, ifj. Kertész István föld- 
birtokos 2846 korona, Móricz Ferenc kereskedő 
2741 korona, Szántó Sámuel dr. tanár 2681 ko- 
korona* Fried Emil bérlő 2675 korona, Nagy 

I Lajos dr. ügyvéd 2622 koron*, Szilcz Ferenc 
gyógyszerész 2559 korona*, Szentesi János

Mítsvilí gok.
— A „Debrecen“ eredeti tárcája. —
Csodálatos az a vakság, amellyel a sze­

gény halandók legnagyobb ^része éli át a 
földi ittlétének rövid idejét, bzuite csodala- 
tos és megfog hatatlan de lehrt, hogy he­
lyes. Nem azon az alapon, amire épi ve az 
optimizmus is mindent jóvá tesz, hane.u a 
dolog természetéből kiindulva.

Ember nem háborgathatja büntelen a 
természet mély, titkos csodáit. Ember nem 
lapozgathat nyugodtan ebben a rejtélyes , 
könyvben, amelyről nem lehet tudni, hogy , 
mikor akad beríne olyan valamire — ami- : 
nek a tudása sokkal rosszabb a „nem tu- j
dásnál“ is. , ... .

De hát hiába 1 Az ember csodálatos egy 
lény, szellemből és sárból összegyúrva. — A 
mellett, hogy a legnagyobb része vakságban 
él, mindig van egy bátor kis csapat, amely 
mcgosiromolja az Olympust titáni módra. — 
Az emberi tudás ezeknek a buzgalmán épült 
és tagadhatatlan, hogy már is nagy eredmé­
nyeivel ért el,

Uraljuk az elemeket, a szárazföldeket, 
tengereket, a levegőeget. Haladunk óriási 
léptekkel 1 Maholnap csakugyan kitörölhetjük 
a lehetetlenség ;t szótárunkból.

A legnagyobb léptekkel mégis a ter­

mészettudás terén haladunk, amiben t0™1^' 
szelesen a módiin technikának is nagyi ész 
van. Igaz, hogy itt tapasztalhatlak a legna­
gyobb nemtörődömséget az emberiség tut 
nyomó részéről. >

Valóban megfoghatatlan, hogy a lelkes 
ember még arra sen gondol, ami mindvn- 
nap mint egy óriási kérdőjel áll szemei 
előtt. Ugyan ezer ember közül hánynak ju 
tott eszébe megkérdezni magátol, ha telte- 
kint a csillagos égre — hogy mik is azok > 
a kis ragyogó pontok ott, a nagy vegte- 
lenség pereménél j

Vagy egyáltalában rá sem fordul, vagy i 
! azt hiszi, hogy megfelelt magának, ha azt 

gondolja, hogy erről egyáltalán gondolkozni 
j Bem érdemes. Ez azonban már a felvtlágo- 
! sodottabbaknak a felfogása. A nép, a nagy 
í többség azt hiszi, hogy a mi kedvünkért, a 
! mi gyönyörködtetésünkre valók ezek az apró 
i pontocskák. Hogy bevilágítsák éjszakánként 
; és széppé teszik az amúgy sivár égbolto-

j A hiú ember még mindig a teremtés 
i központjának képzeli magát, mint ahogy a 

kukac a sajton kívül semmi mást nem ismer, 
bizonyosan azt tartja a teremtés központjá­
nak; amely egyedül alkottatott.

Pedig ha elgondoljuk, hogy mily kicsi­
nyek vagyunk, mi a végtelenségnek egy

kis paránya, akik semmik vagyunk a t« 
meszel örökségben - elborzadunk 
iszonyú tévedésen, amely oly sokáig tartotta 
vakul az emberiség túlnyomó részét.

Másvilágok 1? Hát vaunak ilyenek is t 
Világok ? 1 - még pedig végtelen ‘
Minden parányi pontocska, amely fejüe* 
felett ra-ivog, egy hatalmas nap, ameiy rontja a fényt, Világosságot és meleget a 
teremtmények sokaságának.

A világűr pedig végtelenül. ^e“n.
inkább haladunk, még csak gondolatban w 
a mélyére, annál több és több befutni valónk 
van még. Mindenütt középpont és sehol 
sem vég. Az élők mi'jomjai mindenütt, /va 
pok, csillagok, ködök - alakuló es kész 
világok, világrendszerek, tejutak, bojyg ' 
holdak, ü&tökosok, mind - mind a leg 
gyobb összevisszaságban és mégis a lege 
dálatosabb összhangban.

Belókábul a fej, elfárad a földi agyvelö, 
révedezik a gyarló tekintet, itt vagyunk 
végtelenség kapuinál1 Tovább mar nem 
láthatunk, mélyebben már nem láthat szem. 
láihat gyarló szemünk. _:ia.

Világok mindenütt'. Csodás nagy v _^
: gok. „Atyám házában sok lakás van 

eszünkbe jut a krisztusi mondás ésin g 
borzadunk a végtelenség hús, rettenetes 
hollététől. Nagy, nagyon nagy a tudom y
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földbirtokos 2552 korona, Jámbor János föld- 
birtokos 2545 korona, Horváth János fakeres­
kedő 2540 korona, Tüdős János dr. takarék­
pénztári ügyész 2530 korona*, Löfkovitt Márton 
dr. bankigazgató 2516 korona*, Hauer Bertalan 
szállodás 2458 korona, Harangi Sándor föld­
birtokos 2431 korona, Szabó Lajos nyugalma­
zott igazgató 2372 korona*, Lestyán Adorján 
kir. közjegyző 2341 korona*, Vilmos Béla ve­
gyész 2265 korona, Gáli Ferenc háztulajdonos 
2262 korona, Nagy Jakab sertéskereskedő 2262 
korona, Horváth István földbirtokos 2251 ko­
rona, Porubszky Jenő táblaelnök 2160 korona* 
Kondor Zsigmond biró 2139 korona*, Stégmülltr 
Árpád építész 2137 korona*, Jóna János föld­
birtokos 2116 korona, Horváth Tamás földbir­
tokos 2109 korona, Bilkei Kövesdy Imre föld- 
birtokos, 2101 korona, Muraközy László gyógy­
szerész 2C90 korona*, Tóth István építész 2073 
korona, Kenézy Gyula dr. igazgató 2068 ko­
rona*, Sz. Szabó László dr. ügyvéd 2057 ko­
rona*, Csanak József kereskedő 2030 korona, 
Csanak János földbirtokos 2007 korona.

Kocsár Gábor dr. ügyvéd 1985 korona*, 
Csikós Sándor dr. orvos 1968 korona*, Debre­
ceni Jenő igazgató 1966 korona, Komlóssy 
Dezső ny. t. biró 1947 korona*, Hajdú Gyula 
ügyvéd 1933 korona, Győry Kálmán hiv. főnök 
1930 korona*, Kállai Sándor birtokos 1913 ko­
rona, Rottler Béla táblabiró 1896 korona*, Ba­
logh István birt. 1888 korona*, Gyarmati István 
sertéskereskedő 1879 korona, id. Zöld János 
1822 korona, Lusztig Károly kereskedő 1818 
korona*, Reisz Henrik gyáros 1813 korona*, 
Komlóssy Arthur ügyvéd 1809 koronáé, Magoss 
György dr. tiszti főügyész 1805 korona*, Ge­
bauer Károly gyáros 1791 korona, Fáy Márk 
dr. orvos 1784 korona*, Szép József birt. 1750 
korona, Rosenfeld Salamon bérlő 1737 korona, 
Balogh István 1733 korona, Debreceni Lajos 
hentes 1733 korona, Kenyeres Károly birtokos 
1730 korona, Bruckner Ernő dr. orvos 1719 ko­
rona*, Lukács Emil ügyvéd 1703 korona*, Szi­
lágyi Imre ügyvéd 1649 korona*, Molnár István 
birtokos 1644 korona, Fleischmann Mór keres­
kedő 1638 korona*, Polgári Bálint birtokos 1633 
korona*, Láng Sándor dr. orvos 1629 korona*, 
Veosey Viktor gyógyszerész 1624 korona, Froh- 
ner Géza főkönyvelő 1603 korona, Petzkó Ernő 
dr. tanár 1595 korona*, Sz. Nagy Kálmán dr. 
orvos 1586*, Megyery Pál dr. ügyvéd 1581 ko­
rona, Vadon Sándor ügyvéd 1565 korona*.

(Póttagok):
Bányai Péter 1659 korona, Kiss Mihály 

1527 korona, Löfkovits Arthur 1515 korona*, 
May Arthur 1512 korona, Polgári József 1497 
korona, Uhlarik Béla 1479 korona*, Vargha Ele­
mér dr. 1489 korona, Kaszanyitzky Arthur 1452

ereje. A vakság, felvilágosodottságá kezd 
változni. Csak most kezdjük belátni eddig 
isszonyu tudatlanságunk.

Eihiheitük, hogy azok a nagy végtelen 
számú világok, bolygók, rendszerek cél nél­
kül keringenek az Ür sivárságában ? 1 Bor­
zadva látjuk be eddigi vakságunkat. Az a 
végtelen, hatalmas, céltudatos Erő nem 
munkált hasztalan. .

A teremtés örökségétől fogva így volt 
és igy lesz az idők végtelenségéig — vég­
telen tér, végtelen idő, végtelen vímgoK, 
végtelen öntudatos és öntudatlan élő lé­
nyekkel.

t|t 4>
Vágtatunk sebesen 1 Elmaradoznak tő­

lünk a földi fogalmak — szellemek vagyunk. 
Leráztuk magunkról mindent ami anyagi.

De a föld szellemén nem li hat győze­
delmeskedni. A földi szellem a leghatalma­
sabb. Elbódulva térünk vissza a földre és a 
porba borulunk az Alkotó nagysága előtt.

Tovább hatolni nem enged jóságos 
keze. Tudja, hogy ez lenne a vesztünk. Szi­
vünk ; esarü, do enyhíti vógtelensogünk ér­
zete. És halljuk a porba sújtotton is, a Min- 
d(ínség forgatagából az örök Alkoto nagy 
szavát:

«Ember küzdj és bízva bízzál 1‘(—lm.)

\
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korona, Hochfeldor Jakab 1453 korona, K. Tóth 
Kálmán 1440 korona*, Leitnor Adolf dr. 1425 
korona*, Kovács Aladár vendéglős 1422 korona, 
Hegedűs Ferenc 1402 korona, Ekly József 1400 
korona, Kertész János 1400 korona, Kola János 
dr. 1365 korona, Balogh István 1341 korona, 
id. Kertész István 1318 korona, Lindonfeld Ig­
nác 1304 korona, Szávay Gyula 1290 korona*, 
Kovács Gyula 1282 korona, Kertész Imre 1272 
kor., Boldog István 1257 kor., Kerekes Géza 
1243 korona.

(Aa újak és akik kimaradtak) :
A virilis jogú városatyák jövő évi név­

jegyzékében az ideihez képest némi változás 
észlelhető, amennyiben több virilista kibu­
kott s helyébe újak jöttek. Kimaradtak a 
kövötkozök *

Szentkirályi Tivadar, Tallér Ignác, Szik- 
szay Lajos, K. Tóth Kálmán, Uhlarik Béla, Si- 
monffy Emil, Kardos László, Tóth János, Ker­
tész János, Kiss Mihály, Ekli József, Grósz 
Nagy Ferenc, Hochfelder Jakab, Hegedűs Fe­
renc, Bányai Péter, Boldog István, Molnár Mi­
hály ős Erdei István.

Az újak között szerepelnek a követ- 
közök *

Porubszky Jenő táblaelnök, Kondor Zsig­
mond biró, Löfkovics Márton, Megyessy Pál, 
Lusztig Károly, Stegmüller Árpád, Szilcz B o- 
renc, Vilmos Béla, Vecsey Viktor, Győry Kál­
mán, Fáy Márk, Sz. Szabó László dr. stb.-ek.

— h. jag- és pénzügyi bizott­
ság ülése. Tegnap délután a jog- 
és pénzügyi bizottság ülést tartott. 
A nagy fontosságú dolgokon kívül 
a következő apróbb ügyek felett 
határoztak. A Bethlen-utca39. számú 
háznak a megvételét nem javasolják. 
A főiskola egy segédkönyvtárnoki 
állás szervezésére 1600 korona hoz­
zájárulást kór a várostól. Márton 
Imre és Juhász Ignác javaslatara a 
kért segélyt megszavazták. Biczó 
Gyula kéri a várost, hogy emeljék 
lel a város épületeinek javításáért 
kijáró általányát 10 százalékkal, a 
munkabérek emelkedése miatt. Már­
ton Imre javaslatára a kérelmet el­
utasították, mivel az idei költségve­
tés már faktum, tehát csak pótkölt­
ségvetést lehetne csinálni- Az ülés 
több apró administrativ ügy elinté­
zése után véget ért.

tér közepén legyen, uralva az egész környé­
ket. „Közlekedési akadályról“ szó som lehet • 
— nyugodjanak meg az aggodalmasok 1 — 
Ha csak köznevetsóget nem akarnak kel-
t0n,‘ Ha esetleg más szempontok akadályoz­
zák meg ebben a tervben, amelyek figye­
lemre méltók — belenyugszunk, de csak 
ipyf mirdeu ok nó kül az egyház kezét 
megkötni nem szabad és nem is lehet ?

A jog és pénzügyi bizottság ülésé­
nek idevonatkozó része a következőképen 
folyt le: ...

A ref. egyház átiratban kén a várost, 
hogy adjon templomópitésre és esetleg pap­
iakra telket. Mog nem határoztak, hogy hol 
épiúk, de vagy a „dombot“ vacy más alkal­
mas helyet kérnek átengedni.

Simontty Imre meleg hangon szól és 
pártolja a-; egyház kérelmét.

Magoss György javasolja, hogy ne a 
„dombot“ — tehát a Csapó-utca tengelyét, 
hanem más helyütt, a Nyil-utca tengelyé­
ben adják meg a kívánt telket a temp­
lomra.

Juhász Ignác: Méltánytalannak tartja 
erről előre határozni. Meg kell nézni előbb 
az egyház tervét és ha hatalmas, impozáns 
alkotás lesz a templom — feltétlenül a tér 
közepén kell ópit'etni!

Márton Imié: No határozzunk, amíg az 
egyház nem határoz 1 — 0 is a középpontra 
való helyezés mellett van. A monumentális 
épületek rendesen az utcák keresztezés! vo­
nalába esnek. . .

Magoss György ismét előbbi javaslata 
mellett foglal állást.

Á bizottság érdemlegesen nem határoz­
hat az ügyben, de egyelőre a fólreópités 
mellett van. Természetes, ez még függ az 
egyház további álláspontjától is.

Debrecen uj temploma.
Uj középpont a városban.

Az Árpád-tér melyik részén 
épüljön?

Tegnap tárgyalta a jog- és pénzügyi 
bizottság a rel. egyház átiratát, amelyben 
értesíti a várost, hogy uj temp omot akar 
építtetni az Árpád-téren. Kór tehat telket 
a templom és esetleg a papiak számára.

Élénk vitát okozott, hogy. hol is épül­
jön az uj templom. Akadtak olyan tagok is 
a bizottságban, akik a „közlekedési“ szem­
pontokat tekintve szem előtt, szeretnék a 
templomot „félretenni“. Közlekedési szem­
pontok! Mintha bizony nem lenne elég 
nagy az az Árpád-tér 1 Sőt nagyon is nagy, 
elférne azon minden „közlekedési szempon­
tot“ tekintetbe véve, akár három tem-
Pl°m Különben érdemleges javaslatot illetőleg 
határozatot nem is tarthattak ebben az ügy­
ben. Az még függ a tervezettől. De meg 
nem is szabad megkötni a ref. egyház kezét, 
amely egyik főtérré akarja tenni a régen 
csak verekedéséről hires „Csiosogól“.

De meg nem is lehetne megkötni 3 
tekintetben az egyház kezét. Hátha még 
hozzávesszük, hogy a helyes és józan ítélő 
képesség is arra vezet, hogy a templom a

SZÍNHÁZ.
* Zilahy műsora Mármar oaszigeten.

Zilahy repsztoárja adott eddig a legtöbb ki­
fogásra alkalmat Debrecenben. Itt közöltük 
Zilahy mármarosszigeti műsorát, amely 
mindenesetre kedvező procedure a követ­
kező debreceni szezonra nézve.

Vasárnap d. u. Szulamith.
Vasárnap este: Tót leány, Rózsa Lili 

jutalomjátéka.
Hétfőn: Tatárjárás uj szereposztással.
Kedden: Vörös talár. Gazdy Aranka 

felléptével.
Szeidán: A király házasodik, Zilahy 

Gyula jubileuma. .
Csütörtökön: Az Ördög, Zilahy Gyula 

jubileuma. „„ ,
Pénteken: Dollár királynő, Zilahyné 

jutalomjátóka.
Szombaton: Dollár királynő.
Vasárnap délután: Harang.
Vasárnap este: Brankovios György.
Hétfőn: Kerülő ut. Hanel Aranka juta­

lomjátéka. . . _ ,
Kedden: Folt, amely tisztit. Gazdy 

Aranka felléptével.
Szerdán: Egér. Ternyei Lajos jutalom- 

játéka. Utolsó előadás.
— A színházi bérlők figyelmébe. 

A színházi iroda jelenti, hogy a törzsköny­
vezett bérlők jogait folyó hó 29-ikéig tartja 
fenn. Ezután már a még ki nem váltott 
helyekre mindenki b reihet.

Ruhák 3m.» Ruhák
nagy választékbanGerö Ernő

ruha nagyáruházában 
3Pia.o-~u.tca 41-
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Debrecen vám vízvezetéke.
Hova mennek a milliók?

(*,0* a
mÓleíös0!get?“1™ Az egynapi elodázás ellen.)

Készül Debrecen város vizveze^ I ^fvatós« olfcM- 

teke - de készül egyúttal a nagy | s^Camely0rt még a cél legnagyobb 
a dóság is és a nagy pótado is; j sem vállalnak felelősseget.

Jól van, ezekre a -t mondjak es az . &llunk! idáig jutottunk l
mondjuk mi is, hogy megköveteli j ^ ^ nagyképÜ8ködés, a pattogta- 
a modern haladás. Csakhogy az a ; ^ üreg frázi80k idáig vezettek 
kérdés áll most előttünk, be ío - ; ^ pénzt sem akarnak adni
következni ez a modern halada . d nagy és virágzó Debrecen- 
Mert sajnos az eddigi előjelek epen B
az ellenkezőre mutatnak. A köntösgáti kutakat pedig csak

a köntösgáti ártézikutak fúrása 1 furják, fúrják tovább! Meg azt 
hívatlan kezekbe van, amikor híva- j sem tudjuk, lesz-e bennok eleg víz 
talosan felülvizsgálták az egesz do- j do a csatornának minél előbb k 
lo» még oly primitiv volt, hogy j gzen kell lennie. , ,
véleményt sem lehetett róla mon- | Igy követeli ezt a varos erde 
dvini Va»v legalább is nem meg- ; ^ a modern haladás ! — putlog a 
bizható véleményt. j frázis. Szerencsére vannak meg

Mert mit mondanak azok az Debrecenben komoly, higgadt, ne- 
urak akik annyira mellette vannak j megen gondolkodó emberek, aki 
a köntösgáti fúrások mellett?! Hogy megf0gják akadályozni ezt a hebe- 
valószinii emberi számítás mellett, hurgyaságot, ezt a lóhalaiba va 
hogy a kutak túrása nem fog csu- 8Íetóst — az adózó polgáron bö-
törtököt mondani, \ róre. . .

Hát megnyugtatás ez? Hát ezért Mert mit akartak csinálni teg-
rakiuk rá az iszonyú terheket Deb- 1 nap egyesek ? A város jog- es pénz- 
récén keservesen adózó polgársá- ! ügyének az őrei hamarosan ateik- 
rnira?! Hát ezért emelkedjen ismét loltak volna a megfontoláson, na 
a pótadó, amelyet már is a lehető meg nem akadályozzák eboeli siete- 
legma^asabbra szándékoznak egye- söket. Még huszonnégy órára is csak 
sek felcsigázni. Erre áldozzunk hát j nagynehezen akartak halasztást adni, 
milliókat?"'! Nem ienae ez a legru- ; amig a távollevő főmérnök ielvilu- 
tebb mograblása Debrecen város j g0sitásokkal szolgálhat a kutak 
közönségének. i ügyében. No de természetesen ezen

Választ kérünk tehát! Nyílt és j szándékuk nem sikerült, 
egyenes választ, tudni akarjuk, hogy Mert ki vallalja a felelősseget,
nem dobjuk-e sárba a város pénzét, 1 azt az óriási felelősseget ami a
az adózó polgárok keserves fiilé i mellverő urakra nehezedik 
az auoze p g . várog pénzét az emberileg elorelat-

A jog- és pénzügyi bizottság I ható sikerre dobják ki? Csak nyar- 
icvrmv t =r»yálta a vízvezetéki köl- gblni eszeveszetten, lohalaiban ! z 
SJa* kér™ - dehogy ; a Ifi elv mindenkor én k.csi h.jja 
is a vizvezetik ügyét! Csak a csa- j hogy ez az elv diadalra nem jutóit
vornázás költségeit. Egy millió tegnap is. _ . ^ ,
négyszázezer koronát akarnak csak 1 Mert mit is akartak a jog- es 
felvenni a csatornázásokra —amúgy pénzügyi bizottság rohanó tagjai t 
előlegesen! De hol van a többi? S Semmi egyebet, mint elhatároztatni 

" Az osztrák-magyar bank már , egy-kettőre, h^..a vízvezetéki csa- 
most sem akar a dúsgazdag Debre• tornákat kiépíttetjük - víz nélkül! 
cen városid tÍíefezm! - oly sokí Mert van-e
„ adós’Sítgn Már ennvire jutottunk len pozitív adatunk ra hogy lesz-e 

k tudia még mennyire ju- viz valaha azokban a híres köntös- 
, gáti artézi kutakba ? !
A radikális, szélső elemek min- ; Semmi semmi biztos adamok 

deli józan belátás ellenére - ha- nincsen mellette. Süt, a valószmu- 
iadni akarnak, amúgy vaktóba! - ségi okok arra engednek követkéz- 
SSL azután legalább haladnánk I telni, hogy a kontosgáü artézik nem

fogják sohasem vízzel ellátni a vá-

r0ht De ha elfogják látni, bizonyo­
sodjunk meg előbb erről teljesen.
Ha a szivattyúzás eredménnyel fog 
eljárni - akkor számíthatunk tálán 
reá De akkor sem egész biztosan.
Ha’nem sikerül, csak százezreket 
veszítünk el, ha azonban biztos 
adatok nélkül ugrunk be a csator­
názásba, akkor milliókat veszítünk.
És azután minden emberi számítás 
szerint alaposan el lesz veszítve .

*
A jog- és pénzügyi bizottság idevonat­

kozó részének a lefolyásáról a következők­
ben számolunk be. , ...

Az osztrák—magyar bank értesíti a
várost, hogy hajlandó a kért egymill.ónégy- 
s ázezer koronát folyósítani 438 percent 
mellett, 65 évi törlesztésre. Azonban kije­
lenti, hogy a városnak már több mint 3 
millió a dósága lesz és igy a törvény értel­
mében nem adhatja ki az egészet, hanem
csak részietekben. ..

Márton Imre : A felveendő kölcsön a 
csatornázásokra kell, vagy a csatornázásokra 
is vízvezetékre? I Nem látja biztosítva a 
vízvezeték ügyét sehogysem. Van-e már biz­
tos és, elég viz? És ha nincs, miért akkor a 
nagy kölcsön a csatornázásra ?

Csakis a főmérnök adhat e dologban 
felvilágosítást. Be kell várni tehát feltétlenül, 
amig megérkezik és személyesen fogja véle­
ményét előterjeszteni.

Fejér Ferenc: Lesz viz a reményen 
felül 1 Biztosítva van a vízvezeték, kall tehát 
a pénz 1 Már ideje a csatornázásoknak.

Juhász Ignác: A közgyűlés _ nem 
mondta ki, hogy csatornázzanak. Előbb las­
súk a szivattyúzásokat és a vízgyűjtő me­
dencéket, ahogy előre is megállapodtunk.

Fejér Ferenc és Magosa György java­
solják a tervezet elfogadását.

Simonfíy Imre: Varjúnk holnapig, a 
mig holnapig a főmérnök felvilágosítással 
szolgálhat. Csak úgy beugrani nem lehet az 
egész dologba. A város pénzét hebehurgyán 
kidobni a legnagyobb könnyelműség 1

Fejér Fere.io: Ki fogja magára vál­
lalni a felelősséget, ha a sok halogatás miatt 
a bank nem adja meg a kölcsönt, hiszen 
csak 1909 január 1-ig kötelező reá nézve. 
Háha nem kapnánk akkor ily előnyös
kölcsönt ? . .

Márton Imre: Egy napi késés miatti 
Nevetséges dolog. Ilyet nem szabad állítani.
A bölcs megfontolás vezérelte mindenkor, 
most is ezután óhajt menni. A város ado- 
filiéreit ok nélkül kidobni nem leheti

Az elnöklő főispán felteszi a kérdést és 
elrendeli a szavazást. Elfogadják Márton 
Imre és Juhász Ignác halasztó indítvá­
nyát. A bankkölcsön dolgában a bizottság 
megint a Marton Imre álláspontjára helyez­
kedik.

A vízvezetéki üsy tárgyalása ezután 
véget ért.

Megelőzőleg őzt, a jog- és pénzügyi 
bizottság ülésén a vízvezeték ügye még 
egyszer előfordult. A miniszter lei’atban 
értesíti uíyanis u várost, hogy a csator­
názási tervezetet nem fogadja el.

A bizottság a miniszteri leirattal 
szemben a tanács javaslatát fogadja el.

L 7»,
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HÍREK.
_. Hajdumegye ée Szaboloa-

mogye. Hajdúböszörményből távira- 
tozzká: Hajdúböszörmény város
képviselőtestülete ma délelőtt tár­
tait közgyűlésén egyhangúlag til­
takozott Szabolcs vármegye azon 
törekvése ellen, hogy Hajdúnánás, 
Haidudorog, Hajduhadház es Tég­
lás községek Haidumegyetol elsza- 
kihassanak és azok Szabolcsmegyé- 
hez csatoltassanak.

— A polgármesterek a királynál. 
Fülepp Kálmán főpolgármestert és Bározy 
Tsiván polgármestert tegnap délben kihallgatá­
st,! fogadTa a király. A főpolgármester tol­
mácsolta a főváros közönségének örömét 
»Efölött, hogy a király meggyógyult és 
Budapestre jött. A király kitűnő szívesség­
gel fogadta a polgármestereket s meakó- 
szönto a közönség érdeklődését. Ezután 
Bározy István polgármester jelentette, hogy 
a főváros hatósága mindent elkövetett a 
spanyol királyi és a bolgár fejedelmi pár 
ünnepélyes fogadtatására.

__ Irodalmi ünnep Ungvárt és
R&dváncon. Szép és lelkes irodalmi 
ünnep felyt le folyó hó 20 án va­
sárnap Ungvárt és a vele szinte 
összenőtt Radvánc községben. Gyön­
gyösi Istvánnak a XVIL szád leg­
kedveltebb költőjének állított díszes 
emléktáblát szülőfaluja Radvanc, 
amelyet sikerült irodalmi unnef» 
keretében leplezett le a Gyöngyösi 
irodalmi társaság, amelynek elnöke 
dr Romancz Mihály tartotta az em­
lékbeszédet. az emléktáblát es a 
szülőházat ellepték a koszorúk, mert , 
koszorút küldött a közoktatási és , 
földmivelési miniszter, a M. T. Aka- ; 
dómia, a Kisfaludy, — a Petofi-tar- , 
saság, Gömör, Heves es Ungvar- ( 
megye stb. Ezenkívül képviseltettek 
magukat az espérési Széchenyi-kor, 
a máramaros szigeti Szilágyi István- i 
társaság és a debreceni Csokonai­
kor — A kezdet nehézségeivel 
küzdő Gyöngyösi-társaságnak ez 
volt az első fellépte az irodalmi 
éleiben és ezzel bebizonyította, hogy , 
van ízlése helyes irodalmi irányt j 
követni és van szellemi ereje méltó 
irodalmi ünnepet rendezni. (K ) |

— A „Szanatórium Egyesület“ kö­
réből. A „Szana óriutn Egyesület“ agilis el­
nöknője, Ujtielyi Andrásáé, hosszabo időre 
elutazott 8 távollóte alatt a gyűjtő perselye­
ket Mihalovios Jenő gyógyszerész úrtól le­
het átvenni.

— A oiernovalknak kegyelmet 
kérnek. Körülbelül egy éve annak, hogy a 
csernovai tótok pánszláv izgatók befolyása 
alatt megakadták akadályozni uj templomuk 
fólszenteíését és azt követelték, hogy a e p- 
lomot Hlinka András szentelje föl. Eb 
ugyanis zavargás lett, a csendőrök & P 
kizé lőttek s az összeütközésnek tizenhárom 
halottja maradt a zavargás színhelyen, 
rózsahegyi esküdtbiróság a zendülés t 
lomp >sai közül 59 esernovai tótot ítélt e . ^ 
pozsonyi tábla a napokban ezt az it e 
változatlanul helyben hagyta. A lipotmegy 
kath. papok mozgalmat indítottak az e 
tek királyi megkegyolmez <so érdekében. 
Párvy Sándor szepesi püspök maga is

zájárult a esernovai elitéltek érdekében meg­
indított mozgalomhoz s igy valószínű, hogy 
a tudatlan és félrevezetett szegény esernovai 
tótok rövid idő múlva visszanyerik szabad­
ságukat.

— A pápa áldozáreágának 
50 -ik évfordulója. Zúgó harangok, 
lobogó zászlók hirdetik, hogy a ka- 
tholikusság most ünnepli a pápa 
áldozárságának 50-ik évfordulóját. 
Ennek emlékére a debreceni katho- 
likus templomban nagy mise és 
ünnepi prédikáció volt, melyet Gróh 
Ferenc prépost végzett nagy segéd­
lettel.

— Kragujevioa tagad. (Fővárosi tu- 
dósitpnktol ) A vasárnapi lapokban közölt 
berlini vallomások, amelyeket tegnap Kragu- 
jevics cellájában újólag felolvasott Koródy 
fogalmazó, a bűnös fiatalembert nagyon meg­
rázkódtatták, de nem bírták rá, hogy bűnét 
beismerje. Mindenki össze esküdött ellenem 
— mondta — „én vallani nem fogok, sőt 
kijelentem, hogy a hozzám intézett kérdé- 
seket egyáltalában válasz nélkül hagyom. 
Kragujevics ellen Berlinben, Kopenhágában 
éa Becsben szorgalmasan gyűjtik az adato­
kat és már a napokban újabb jegyző Köny­
veket várnak, amelyek tartalmából mind­
jobban kiderül, hogy Kragujevics külföldi 
utazása közben mi mindent követett el.

— Szédelgő báró. Egy nagy 
múltú arisztokara család elzüllött 
tagjának szélhámosságai kerültek 
Debrecenben napfényre. — A nyitra- 
megyei báró Vimmersberg család 
fiatal sarja, báró Vimmersberg An­
tallá múlt hót csütörtökjén Debre­
cenbe utazott s a Bika szállodában, 
H-es számú szobát foglalta^ le.Ifüö Dí/arnu ,
Elegáns öltözékeivel, előkelő fellé­
pésével annyira megtévesztette az 
e»ósz szállodai személyzetet, hogy 
midőn — pillanatnyi pénzzavarára 
hivatkozva — Lőwi Alajos szoba 
pincértől 20 koronát kért kölcsön: 
az szó nélkül fizette ki a kórt össze­
get.— A szállodában különben Orel 
Koriolán ügyvédjelöltnek ^ adta ki 
magát s bizalom keltés okából egy 
táviratot fogalmazott Orel pénzügy- 
igazgató ciinére Nyitrára, ahonnan 
állítólagos apjától pénzt kórt. — A 
szállodai személyzet csak akkor 
kezdett gyanút fogni, mikor szom­
baton az imponáló megjelenésű fiatal­
ember nyomtalanul eltűnt a ezaüo- 
dából csupán egy kis kézitáskát 
hagyva hátra, amelyben báró V im­
merberg Adolf névre szóló okmá­
nyokat találtak egytől-egyig. — 
Nemsokára megérkezett Orel nyit- 
rai pénzügyigazgató válasza is, mely­
ben tudatja a rendőrséggel, hogy 
fia nevével Debrecenben visszaélt 
valaki, alighanem báró Vimmers­
berg Adolf, aki már többször köve­
tett el hasonló manipulációkat. — 
A rendőrség ennek alapján megin­
dította a vizsgálatot, azonban eddig 
még nem sikerült kézrekeriteni a 
jobbsorsra érdemes fiatal embert, 

í — Tilos a faklyáemenet. Van tus 
: Buchinger és Jóosák, akik ma estére a szo- 
í ciáldemokraták körmenotét bejelentették, az 
i elutasító végzésre újabb menetet jelentettek 

be, fáklyával, vagy lampionosat. A főkapi­
tány ezt sem engedélyezte

— Életunt aggastyán. Püspök­
ladányban tragikus mádon vetett 
véget' életének egy öreg ember. — 
Szűcs Imre, 65 éves jómódú föld- 
birtokost évek óta sorvasztó beteg­
ség gyötörte, amelyből nejn tudták 
kigyógyitani. Hosszabb idő óta fog­
lalkozott az öngyilkosság gondola­
tával, mig vasárnap végrehajtotta 
végzetes tervét. Gyermekeivel be­
ment a kamarába almát válogatni, 
majd hirtelen kiküldötte őket s 
magára zárva az ajtót, felakasztotta 
magát a gerendára. Mire észrevet­
ték, már halott volt. Szűcs Imre 
tragikus sorsa Püspökladányban 
általános részvétet keltett.

— Faros ügyben útmutató. Dr. Új­
laki Géza fővárosi ügyvéd ily cimü nép- 

i szerű munkájának első kiadása több ezer 
1 példányban elfogyott, annak második ki­
ll adása most jelent meg Grill os. és kir. ud- 
I vari könyvkereskedés (V. Dorottya-utea 2.) 
i kiadásáoan. A könyv célja az, hogy a jog 
i ezer féle útvesztője kőzot biztos vezérfonalat 
i nyújtson. E céljának meg is felel. Nem a 
5 törvények puszta szövegét, nem a rideg 
I paragrafusokat tartalmazza, hanem azoknak 
I mély tanulmányra valló, alapos ismerete 

alapján, szemügyre véve az ügyes, bajos 
ember igényeit, egyenesen megmondja az 
olvasónak, mit tegyen a különböző peres 
ügyekben, hova forduljon s mitől óvakodjék. 
A könyv közérthető nyelven, oly módon, 
hogy éppen azokra a kétségekre felel meg, 
amelyek egy nem jogász ember fejében fel­
merülhetnek, elmondja a peres ügyekben 
szükséges általanános tudnivalókat, az el­
járást az iparbiróságok előtt, a 40 koronát 
meg nem haladó ügyekben, a sommás el­
járást a járásbíróságoknál, a oselódügyekben, 
a gazdasági munkásügyekben, a kihágása 
ügyekben, a végrehajtási ügyekben, továbbá 
elmondja áttekinthetően, mily bélyegek szük­
ségesek a leggyakoribb peres ügyekben, ok­
iratoknál és jogügyleteknél, hasznos tájé­
kozást nyújt a tanú és szakértői dijak, az 
ügyvédi költségek és végrehajtói dijak felöl, 
az ingyenes jogvédelem különböző eseteiről 
s közli a fővárosi legfontosabb hatóságok és 
bíróságok címeit, minek a fővárosba utazó 
vidéki ember is jó hasznát veheti.

— Kolera. Pétervárról jelenti 
egy táviratunk t Az elmúlt héten 
1456 koleraeset és 439 haláleset for­
dult elő. Szeptember 6., a járvány 
kitörésének napja óta 1653 megbe­
tegedés és 492 haláleset fordult elő. 
Oroszország többi részeiben a múlt 
héten 3892 megbetegedés és 1377 
haláleset történt. Egész Oroszország­
ban összesen 10,359 megbetegedes 
és 4633 haláleset fordult elő.

— Hirtelen meghalt öregember.
Nagy Sándor, 63 éves sarándi lakos a sző­
lőskertből hazajővén, a ház körül foglalatos­
kodott. Néhány perc múlva szivéhez kapott 
és összeesett. Szivszélhüdős ölte meg.

— Megtámadták a vasúti hí­
don Szabó Imre, Bercsényi-utcán 
lakó zongoratanár, vasárnapra vir­
radó éjjel egy órakor tért hazafelé 
a Homokkeriből, ahol rokonait lá­
togatta meg. A vasúti hidnál azon­
ban egy toprongyos alak, pénzét 
követelve, irtózatos erővel megra­
gadta torkát s gáncsot vetett, úgy, 
hogy Szabó Imre a földre zuhant. 
A rabló azonban még sem érhette 
el célját, mivel Szabó Imre segély-

..." r I és confektióban a legjutányosabb a Központi női felöltő aru-Nffl fplnlthkhen Simnnttv-utca 2. Városi bérház, Rőfös- é» rövidáru »Ja;
FSUMÄHir c. «. TÄE3A. 1. — l»
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kiáltásait a hid alatt foglalatoskodo 
vasúti személyzet meghallotta, s 
kellemetlen helyzetéből ^kiszabadí­
totta, azonban a vakmerő támadó­
nak sikerült elmenekülnie. A rend­
őrség Szabó Imre följelentesere ke­
resi a veszedelmes éjjeli utonallót.

— A törökországi események.
Konstantinápolyból jeientik : A törotcnrsíagi
sstrájkmozgalom alakú á,a, valami a 
látható következményei aggodalomra &dn “t 
okot. A konstantinápolyi, európai, valamint 
kis-ázsiai tartományokban kitört sztrájkok­
ról szóló fairek, valamint bizonyos e^yib 
jelek is egybehangzóan azt a látszatot Kel­
tik, hogy mind a kormány, mind a buolt- 
sági szervezet jóakarattal viseltetnek 
sztrájkolok iránt és azokat erkölcsileg, sö 
táncosokkal is támogatják. A sztrájkotokkal 
szemben való emu magatartás oka az, hogy 
a bizottság és általában az uj regime meg­
bízható tábort akar magának terem em a 
választások idejére az akotmány fenntartá- 
sára, valamint az esetleges választások ide­
jére. A kereskedelem, valamint az usszt.-s 
nagyobb vállalatokban erősen képviselt ide­
áén elemekkel szemben is bizonyos tenden­
ciák nyilvánultak. A sztrájkmozgalomna- az 
említett célok érdekében való szitása kétség­
kívül kétélű fegyver. Egyrészről csökkeni 
fog az eddig fegyelmezett tömegben a te kin- 
tóiy tisztelőt és ez tovább is fejlődhetik és 
az előidézők ellen is fordulhat. Másrészt a 
sztrájk mozgalmak annyira károsítják a ke­
reskedelmet és forgalmat, hogy a konzerva­
tív elemek engcdetlenkednek és a régi rend­
szert kívánja vissza. Remélhe'ő és kívánatos, 
hogy a kormány és a komi é fel fogja is­
me ni a veszélyeket és ezekkel szemben 
szemben megfelelő intézkedéseket fog »e.ici.
A sztrájkoló asuli alkalmazottak elvetették 
a bíróság eszméjét és ragaszkodnak követelé­
seikhez. A sztrájk befejezésének időpo .t nem 
látható előre.

Szüretre kézi tűzi­
játékok, röppentyűk 
kapható nagy válasz­
tékban Mentze Hen­
rik újdonságok áru­
házában Kossuth-u. 4.

— Elveszett egy aranykarperec, vastag 
láncszemekből, körte alakú borostyán zsu- 
zsuval a Csokoni kerttől a Vár u'ca 12. sz. 
házig menő utón. Megtaláló jutalomban ré­
szesül, ha Thaly Kálmán-utca (Kasza utca.)
6. itzám alá elviszi.

Ha jó tartós élű zsebkésre, 
ollóra vagy beretvára van szük­
sége, ne mulassza el felkeresni 
Mentze Henrik újdonságok áru­
házát Kossuth-utca 4. sz.

Angol-kór.
Ama kiváló és koncentrált táplálék, amely a 
SCOTT-fóle Emulsio-ban foglaltatik, táplálja 
a csontokat, s azokat keményekké és egye­
nesekké teszi. E szer hatása alatt a csonto­
kat körülvevő hús egészséges és szilárd lesz.

Az általános egészség a

SCOTTMéle Emulsió
hatása alatt, rohamosan javul és 
az angolkót’os gyermekek ópoly 
rózsás és viruló arezszint kapnak, 
mint az egészségesek. Az orvo­
sok állandóan ajánlja a

vásárÜsiiáí'a SCOTT-íélC EttltilSÍÓ
niódsm"véd* használatát.

iSBEfít ke* Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f.
jiik f i B y c-innbe venni. Kapható minden gyógytárban.

T/tVIR AT és TELEFOS
Szocialista tüntetés.

Budapest, szeptember 21. Ma huszonöt 
>]Piv,n tartottak szociálista gyulöseKei. 
Mivel a nyiit tüntetést betiltották, a ját n 
iT-iak fel és alá s énekelték a Marseiileset. — 
r41 dőrség beavatkozására nem volt szükség, 
mindössze pár kirakatot törtek be.

Vajda János szobra.
Vál szeptember 21. Ma leplez­

ték le Vajda János, a hírneves ma­
gyar költő szobrát.

Varasdi vérengzés.
Várasd, szeptember 21. Baroldmgor 

gróf birtokháboritáii perének az epilógusa­
ién, ma óriási lázadás tört ki a nép között. 
Ugyanis ezek ellen folyt a per.-A. csendőrök 
többször a lázadók közé lőttek. Többen meg 
sebesültek, köztük néhányon halálosan is.

Az ázsiai kolera rémhíre.
Máram áros sziget, szeptember 21. Mé­

száros János famunkás ma gyanús tünetek 
között halt meg, az a bír terjedt el, hogy 
ávsiai kolerában. A hir mindenütt óriási 
rettegést keltett. A munkást telboncolták, de 
az ázsiai kolerát nem állapították meg két­
ségtelenül rajta.

Szerkesztésért felelés: a főszerkesztő.

Eladó
gyümölcsfa-oltványok!!!
TTnlvtnn naevobbodó faiskolámból 1908. őszén 5Ä tavaszáo-mintegy 100,000 dumb 1, 
2 8 és 4 éves, erős, egyenes, dús gyokerzetu, 
nagyrószben álma, körte, szllvafa-o tváuy, 
topábbá cseresznye, meggy, dió, eperfa, stb. 
40, 50, 60, 70, 80 fillér darabonkénti árban 
kerül eladásra azok erőssege szerint. 200,000 
darab alma és körte-vadono 1000 db 16-30 
korona, 40,000 darab sima Ripana Portahs 
I. oszt. 1000 darab 18 korona. II. oszt. 12 K.

©«F Tessék árjegyzéket kérni. 
Telepemre látogatókat szívesen fogadok.

SzAsz J"ános
faiskolája NAGYBÁNYÁN (Szatmármegye).

Eperjesi cserép
káLl-yla&lc

gyári raktára és
egyedárusitása
DEBRECEN és vidékére

kies Gyula
vasüzletbben
a BIKA-szálloda mellett.

Fiadé ház U Kötözni valö
UlCIU V 11 6 ffil nassatutti és muskotály szől

Vidékről beköltözőknek igen 
alkalmas uj ház, szép nagy 
udvarral, jó vizű kultal igen 
közel a főutcához, olcsó tör- ^ 
lesztéses kölcsön van rajta, j|

reÉiviil slonyös
feltételekkel megvehető. Cim 
o o a kiadóhivatalban, o o

ankegyesfllel
résiZö-v ÁKxy társaság

Debreczcn, Piac-utca 72. szám alatt.
Foglalkozik a banküzlet összes 

ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványo­

kat, nyílt tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó köl­

csönt nyújt bekebelezés mellett 
földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, 
árukra stb.

Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskék re, 

folyó (eh k) számlára, pénztár­
jegyekre es

Vállalkozik minden egyéb bank­
ügylet kötésére.

válogatott passatutti és muskotály szőlő 50 
kgmonként 10 írtjával rendelhető Gróf Dé- 
genfeld és Dr. Balkányi urak Erzsébet szőlő- 
telepén, városi üzlet főpiacz Bádogos-ntoza 

sarkán. Telefon szám 159.

Aziskolaiév
kezdete alkalmából ajánl- ■ 
juk dúsan felszerelt rak­
tárunkat a t. szülők szives 
figyelmébe. Fiú- és férfi­
ingek. Lábravalók és ha­
risnyák. Nyakkendők, 
paplanok. Madrácok és 
flanel takarók nagy válasz­
tékban feltűnő olcsó 
szabott árakhoz: ■

Szabó Lajos Fiai
vászon-, divat és szőnyegáru­
háza Debreczen, Rózsa-utca.

HAdDUHECYEI MÉHÉSZEGYLET

TERMÉKEINEK MEGBÍZOTT ELÁRUSÍTÓJA

DEUTSCH LAJOS
FÍÍSZERKERESKEDQ P1ACZ UTCZA 38.

Az igazgatóság. 1 kgr pergetett méz 1 kor. 20 fillér.
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találmányok és fogalmak
Keresünk folyton jó 6a szabadalommal védhető 

találmányokat átvenni és értékesíteni azonnali magas 
készpénz fizetéssel vagy nyereségrészesedéssel az 
egész szabadalom tartósága alatt

Találmányok melyek még nem állnak hivatalos 
védelem alatt, általunk eszközöltetnek, illetve meg­
kerestetnek.

Úgyszintén minden szabadalom jogos és szaba- 
dalommüszaki ügyekben költségmentesen adunk fel­
világosítást.

Ajánlatok intézendök: Patentanwälte Ingenieur 
Krug und Professor Aquilar Basel (Schweiz) Freie-
stasse 32. , , , , ,

Szabadalmi hivatal találmányok és szabadalmak
eszközlése és értékesítésére az összes országokban. 

Akérdósek duplaportóval látandók el.

varrógép, 
pufin, villamos-

l I
Iskola czikkekel

könyvtáskákat, könyv­
szíj jak at, tokk és toll­
tartókat, tentatartókat, 
palatáblát, trónt, tollat 
és kőlronokat csakis a

Párisi nagy núún
lehet olcsón vásárolni.

g á g i cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választék lemez-ujdon- 
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fómesztergályozást, zománcolást, nicke- 
lezést és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

er es
.D ebre essen,

Hatvan-utca 8. szám.

és íriiahi tóét
Debrecen, Piao-u, 9- sz.

Előleges értesítés.
Tisztelettel hozzuk a t. közönség 

tudomására, hogy intézetünket folyó év 
szeptember hó 3-án megnyitjuk és be­
hatásokat már most elfogadunk fent- 
jelzett helyiségeinkben.

a) Nyelvtanfolyampkra: német an­
gol, francia, olasz, esetleg a magyar 
nyelvre.

b) Német, francia, angol, olasz ke­
reskedelmi levelezésre. „

c) világirodalom történet, művészet­
történet és aesthetíkára.

A nyelvtanfolyamokat a Berlitz- 
módszer szerint vezetjük, a tanítvány az 
első leckeórától kezdve csakis a meg­
tanulandó nyelvet hallja s beszéli. Nyelv­
tanáraink kiválóan képzett kültöJdi 
(ugyanazon nemzetbeli) tanerők. A többi 
tanfolyamokon ugyancsak elsőrendű ta­
nárok oktatnak.

Tandíj havi 10 korona.
Magán ős cercle-tanítás. Nappali és 

esti tanórák. Prospektusunkat ingyen és 
bérmentve küldjük.

Az igazgatóság.

Okuláriüm
Budapest, IV , Kossuth Lajos-utca 15. 
félemeleten. Wien, I. Kärtnerstrasse 39. 
Megfelelő szemüvegek ingyenes orvosi 
rendelés naponta 9 órától 7-ig Márkus 
dr. vezetése alatt. Szemüvegek és orr- 
csiptetők 3 koronától feljebb. Színházi 
és távcsövek minden kivitelben dús vá­

lasztókban.
Zeis-Trieder látcsövek.

1 I
FAZEKAS IMRE

Villamos-világítás és Erőátviteli Vállalata az 
Egyesült Villamossági és Képgyár R. T. kép­
viselője. Iroda Debrecen, Piac-utca 77. szám 
^ (az udvarban). — Telefon szám 567. 

Elvállal Villamos Világítási berende­
zéseket, lakások, üzletek és egyéb 
helyiségek részére a legszolidabb ki­
vitelben erőátviteli mótorberendezése- 
ket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk 
stb meghajtására a leghasznosabb kivi­
telben, telefon és szobacsengő berendezéseket. 

Szállít mindennemű szerelési anyagot, csilá- 
rokat, dynamó-gépeket, motorokat, műszereket, 
iv- ős izzólámpákat dr. Just Wolfram lámpákat,
Tervek és költségvetés díjtalan.

IDr. KARDOS SAMU 
„úr. GAB OB JENŐR
társ-ügyvédi irodája f. évi augusztus 
16-tól kezdve Ipar- és Kereskedelmi 
Bank, Piac-u. 58. sz. a. palotájában 
I. emelet 14. ajtó szám alatt van.

Iskolás-
gyermekek részére, kész fehérnemfieb 
zsebkendők, harisnyák, paplanok, 
matráook. pokrócok, (flanell takarók) 
és ágyteritők legnagyobb választók­
ban s legjutányosabb árakon kaphatók

Kardos László
vászon- és kelengye-üzletóben

Debrecen, Kossuth-u.9.

is taposókádak használt
és uj, minden nagyságban és
mennyiségben 
o o kaphatok: o o

Péterfia-utca 76.
Ugyanott 1 üzleti petroleumos tartály is eladó.

Aki hirdetni akar
még pedig sikerrel, az forduljon 
az Általános Tudósító (Leopold 
Gyula) hirdetési osztályához, B- 
pest, VII., Erzsébet körút 41., 
ahol hirdetéseket az összes lé­
tező bel- és külföldi hírlapokban 
és naptárakban kiváló szakérte­
lemmel, lelkiismeretesen, ponto­
san és szolid árakon eszközölnek. 
Több mint 200 naptár kizáróla­
gos képviselete, vidéki lapok köz­
ponti hirdetési osztálya számos 
hírlap kizárólagos kezelősóge. Dí­
szes ujságkatalógus, képes naptár­
jegyzék felvilágosítással díjmentesen.

Mérnök-akadémia!
gépész, villany, építészmérnöknek és építés 
vezetőknek. Fölvételi föltétel 6 gymnasium 
osztály, vagy hasonló előképzettség vagy szak­
iskolai végzettség. Bővebbet az útmutatóban.

WISMAR am der Ostsee.
JErót és ifjviságot

szerezhet ismét az elgyengült, idő előtt 
kimerült beteg, ha követi az ingyen köny­
vecskében felsorolt utasításokat, mely köny­
vecskét alábbi címtől postán kérheti mindenki díjtalanul.
Vhvra Társasáé Budapest, V. Váci körút 78. II. 14.

Császárfürdő Budapesten.
Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmas- 
rend tulajdona. Elsörangukónes hévvizu gyógy­
fürdő ; modern berendezésű gőzfürdő, kényel­
mes iszapfürdők, uszodák-, török-, kő- s 
márványfürdők; hőlóg-, szénsavas- es villamos 
vízfürdők. Ivó-kura. 20 kényelmes lakószoba. 
Szolid kezelés, jutányos árak. Prospektus 
ingyen és bérmentve küld

Telefon 210. Telefon 210.

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalata

Debreczen nagytrafik udvar.
Legolcsóban és szakszerűen készít vil­
lamos villágitási- erőátviteli berendezé­
seket, házi és magán telefonok, villany- 
csengők berendezését és évi jókarban 
tartását, valamint minden e szak­
mába vágó legkomplikáltabb munkát.

R29 ík lirezíetósáfi.

orsajtók
ornyomó-zsákok
szöllöz nzd le, 
f aput to no le

raktára

Sesztina Lajos
vasllzletében Piac-utca 23.
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lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte- 

lemmel "

Ganz-féle Villamossági R. T.
Ajánlat.

Peérban (Szilágymegyóben) lO) véka 
finom fajú téli alma helyben eladó. Értekez­
hetni Szent Anna-u. 32.

A*Ebesen,
Letlenf M Trajte levő épületekkel együtt el-
S ÄeÄ

Vidéki városban közel Debrecenhez egy 
ház jőmenetelü Korcsma, trafik fűszer üzlet- 
fel ellátva eladó, értekezés Csapo-utca 10.

6 db íoLLER17 fajú kiváló repülési!
galamb jutányosán eladó Honvéd-u. 2 ■

Tankönyvek féláron.

tankönyvei JHarmathy antiquariumban,
ÄzÄl Akcja^k rendkívül, 4r-

Elndennem6 torn és női kalapok tisztí­
tásit a legdivatosabb torma “ortet és a 1*
„obbUvItelben a leglatoíosrtbiraka.art«
készíti őz v. KlssGáborné ntoda BORZA ISTVA 
kalapos üzlete Debrecen, Főpiac, (Stenozlnger 
ház). Cilinderek azonnal vasaltatnak.

Heresiet.
Álló Íróasztal, továbbá copirprés és egy 

nagy Íróasztal sürgősen megvételre kereste­
tik Lorántffy-utca 13.

debreceni építésvezetősége
(Piac-utca 72. az.) által készíttetnek.

Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 
és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál
YlUágttótestet, csilláról és szerelvényei das választéki,

Telefon szám: 568. 1068

Bgyltiszolgáló jó fizetéssel felvétetik a 
Szilágyságban Osapó-u. 7.

Diószegi utón a hetedik kilométernél 17 
köblös föld kiadó. A tanyában értekezhetni.

Eladó az Ondódon 29 öl szÍ"lóJ0*drnÁ 
őrülettel a Vedres dűlőben, ára 3400 fit, 500 
forint teherrel. Értekezhetni özvegy ser 
nyés Ferencnónól ugyanott.

El szegényedé tT müT^va g y iparos leány 
három gyermek mellé kerestetik, a iegkiseb- 
bik 5 éves; aki német nyelvet bír, előnyben 
részesül. Értekezhetni Attila-ler 3. szám.

1 raktár 1 nagy pince száraz és tiszta, 
kiadd Hatvan-utca 69. Um vártér. Cmcso 
Lajosnál.

Egy íüszerüzlet olcsón átadó más vál­
lalat véget Kónya-telep 38.______________

Angol finom kabátos női ruhák eladók 
Szt. Anna-u. 48.

Gazdatisztet keres Klein Testvérek In­
tézete Dégenfeld-tér.

Ügyes és szolid varrólányok felvétetnek 
Vanger Sándor és társánál Battyányi-u. .

llllgíl Í! Sei«!
Menyasszonyi kelengye, szőnyeg, divatáruháza

Debreczen,
:Ií gs Kistemplombazár. * *
Megérkeztek az őszi idény új­
donságai női ruhakelmék 
Flanelek — selymek — ruha- 
o o o díszekben, o o o

Óriási választék!

Eív ló családból való fiú tanulónak fel­
vétetik Félegyházy János fűszer-üzletében 
Piac- és Miklós-utca saiok^

Jd fehérnemű varrónő úrnők pártfogását 
kéri. Cserepes u. 7.

Bélyeggyűjtők 1 Legritkább külföldi bé­
lyegek fél és negyed áron dusjá^sztókban 
kaphatók Harmathynál Fuvészkeit-u. 14.

A Kossuth 67-ik szápiu ház aránylag
kevés pénzzel megvehető. Óriási telek magas
tiszta jövedelem. Értekezés Csapo-u. 38.

Egy 152 holdas birtok, melyből 30 hold 
legelő azonnal eladó. Rosenberger Mózes 
Kómer, Szilágymegye,

Legjobb anyaggal, legolcsóbban es 
legmegbizhatóan rendez be, helyben 
és vidéken, villamos villágitast, ív- 
lámpákat, izzólámpákat, költsegve- 
- o o tést díjtalanul o o o

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasaa szer aérdekében s erre íegtun-tuui»-™» -

M0LUTERGIN,
. ___ r_i , kit. /«T .ró ís kézbőrnek)mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 

üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvorosseget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
pufiivá teszi Pouder ala is igen ajánlható I
Hatása gyors és biztos lfcMint bőrápoló 
szer páratlan 1 Teljesen fémmentes es 
ártalmatlan 1 Egy üveg MOLL11ER- 
G1N ára 1K. Készítő helye s főraktára
MihalBvits Jenő gyógyszertári i „Kigyí“-boz
Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt, a 

Városházzal szemben.

Szövetek, posztók, Slaskin plüsök es
Velontine-selymeinkből

Kioszt: "CLinöket, 
női kabátokat, 

Estélyi köpenyeket
m 11 n — __„L nivATti ni íT* V fiia legújabb fagonok szerint gyorsan 
jutányosán készítetünk. J

Bosznay és J.Tsa
Debrecen, Kossuth-u. 5.

—■ .. . .. n I .1__ --«« r>í Áxrol fi RZä"Szabászunk Fülöp Sándor u ncjóvel asa 
bás és Ízlés tökéletesítése ezé Íjából augusztus 
havát Párisban a legelső divatszalonokban 

töltötték.

földvári l.
Kossuth-utca 1. az udvarban. Te 
lefon 168. sz. — Tanuló felvétetik.

4 ref Ispotályt kisdedóvodához tisztes- 
séhes erőteljes magánosnő dajkának felvéte-Alentffl Tehet Seiv-uteza 28. a= Ó.6- 

nőnél. ________

Eitlii kitin test- ti híljiltijoinil.
kellemes, savanykás Ízű, vasmentesltett.

Utcai

lapelárusitók
felvétetnek a kiadóhivatalban:

TlmfiraRMn. AfftTlV JállOB'TltCtt 2

Szénsavdus, kellemes, savanykás Ízű, vasmentesltett. ^

t\i RENDKÍVÜL ÜDÍTŐ ASZTAUVIZ.J
Üdít, gyógyítÜdít, gyógyít hurutjainál,

lvőgyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknil, a vesemedence dult hu ^.n^
Sóé. fővényképződésnél, . légutak és . kiválasztőszervck humto, bánte^^ ;

kitűnő hatásúnak bizonyult. - Prospektust kívánatra RmtásfÜrdŐil.
Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buzlísfur 

Debreceni főraktár Qrünborger és Qlfloh cégné1^


